

# 习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

(上接一版)中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建

人类命运共同体贡献中非力量。萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,中非战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命

运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

## 中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

新华社伦敦6月11日电(记者 吴黎明 韩洁)当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必信、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

李成钢:

## 中美就落实两国元首通话共识及日内瓦会谈共识达成框架

新华社伦敦6月11日电(记者 谢希瑶 郑博非)中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英国伦敦说,过去两天,中美双方团队进行了深入交流,就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结束后告诉中外媒体记者,过去两天,中美双方团队的沟通是“非常专业、理性、深入、坦诚的”。

“我们希望这次伦敦会谈取得的进展有利于中美之间进一步增进信任,进一步推动中美经贸关系稳定健康发展,为全球经济发展注入积极的正能量。”李成钢说。

李成钢表示,中美双方原则上就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。双方将向各自国家领导人汇报此次会议情况以及原则上达成的措施框架。

李成钢还感谢英国政府为本次会谈给予支持、提供便利。

当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。

## 美国多地举行针对联邦移民政策的抗议活动



6月10日,在美国纽约曼哈顿下城联邦广场移民法庭附近,警察控制抗议者。

美国纽约针对联邦移民政策的抗议活动10日升级。数千名抗议者走上街头,聚集在市政厅等地,场面一度失控。相关抗议活动还蔓延至芝加哥、西雅图、旧金山等数十个城市。

新华社记者 刘亚南 摄

## 中非合作论坛成果落实协调人部长级会议在长沙举行

新华社长沙6月11日电(记者 朱超 席敏)中非合作论坛成果落实协调人部长级会议11日在湖南长沙举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅出席开幕式并宣读习近平主席贺信,论坛非方共同主席国刚果(布)外长加科索宣读萨苏总统贺信,论坛成员国100多位部级官员、非盟委员会代表、非洲各国驻华使节等与会。

王毅说,习近平主席深刻阐释了中非团结合作的重要意义,宣布了中国进一步扩大对非开放合作的重要举措,为中非双方携手推进现代化、共筑新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引。去年9月,论坛召开北京峰会,开启了中非共筑命运共同体的新征程。中非双方锚定峰会共识,积极落实“十大伙伴行动”,取得新的可喜进展。

王毅强调,国际形势越是变乱交织,中非越要团结自强。双方要坚持守望相助,做全球南方团结的维护者;坚持对外开放,做国际自由贸易的倡导者;坚持互利共赢,做全球发展合作的同行者;坚持公道正义,做国际公正秩序的捍卫者;坚持交流互鉴,做世界文明多样性的促进者。

加科索代表非洲国家表示,热烈欢迎习近平主席提出的“十大伙伴行动”,支持中非2035年合作愿景,愿落实好北京峰会成果。非方反对滥施关税、单边制裁,将同中方坚定站在一起,共同应对挑战。非中合作万岁!非中团结万岁!

会议发表《中非维护全球南方团结合作的长沙宣言》。

## 屡创新高! 中非贸易规模已超2万亿元

新华社北京6月11日电(记者 张骁 邹多为)自2000年中非合作论坛成立以来,中非贸易规模屡创新高。海关总署11日发布数据显示,我国已连续16年保持非洲第一大贸易伙伴国地位,2024年,中非贸易规模首破2万亿元,达到2.1万亿元。

根据中国海关编制的中国—非洲贸易指数,该指数从2000年的基期值100点快速攀升,继2023年突破1000点后2024年又达到1056.53点的新高。

今年前5个月,我国对非洲进出口9632.1亿元,同比增长12.4%,规模创历史同期新高。

农业合作持续扩大。2024年,中非农产品进出口首次突破700亿元。今年前5个月,我国自非洲进口农产品158.3亿元,其中咖啡、可可豆、冷冻草莓等进口分别增长145.7%、88.6%、82%,占我国同类商品进口比重分别为18.4%、65.4%、84.8%。同期,我国对非洲出口农药制剂、农业机械分别增

长12%、41%。

基础设施建设合作成效显著。2022年以来,非洲始终是我国对外承包工程货物出口第一大市场。今年前5个月,我国以对外承包工程方式对非洲出口125.9亿元,同比增长46.5%。同期,我国对非洲出口船舶和海洋工程装备、工程机械、电动机及发电机分别增长41.6%、58.5%、51.1%。

第四届中国—非洲经贸博览会将于6月12日至15日在湖南长沙举办。



这是2023年3月23日在赞比亚南方省航拍的下跌富峡水电站。

中非在清洁能源领域合作成果丰硕,有效缓解制约非洲国家经济发展的能源瓶颈,不仅改善当地民众生活,更为非洲国家工业化发展注入关键动力。

新华社发

外交部:

## 以中非团结合作的“金钥匙”打开共同发展的“未来之门”

新华社北京6月11日电(记者 袁睿 刘杨)6月11日,中非合作论坛成果落实协调人部长级会议在湖南长沙举行。外交部发言人林剑在当日例行记者会上答问时表示,中方愿同非方共同扎实推进论坛北京峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,以中非团结合作的“金钥匙”打开共同发展的“未来之门”。

林剑表示,11日,中非合作论坛成果落实协调人部长级会议在湖南长沙举行。习近平主席向会议致贺信,宣布将落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非

洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,为中非携手推进现代化、建设新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引。王毅外长出席会议开幕式并推动中非合作高质量发展提出中方五点倡议,指出中非要坚持守望相助,做全球南方团结的维护者;坚持对外开放,做国际自由贸易的倡导者;坚持互利共赢,做全球发展合作的同行者;坚持公道正义,做国际公正秩序的捍卫者;坚持交流互鉴,做世界文明多样性的促进者。双方发表维护全球

南方团结合作的长沙宣言,发布《中非合作论坛北京峰会成果落实清单》《2026年“中非人文交流年”概念文件》,展现中非双方落实北京峰会合作成果,也为深化政治互信、推进互利合作、促进民心相通注入新动能。12日开始在长沙还将举办第四届中国—非洲经贸博览会。

林剑说,近年来,在中非合作论坛引领下,中非关系实现跨越式发展。中国同非洲所有建交国实现战略伙伴关系全覆盖,中国连续16年是非洲最大贸易伙伴。去年北京峰会以来,中方新

增对非投资超133亿元人民币,对非资金支持总额超1500亿元人民币。今年前5个月,中国对非进出口达9630亿元,同比增长12.4%,创历史同期新高。

“中方始终把加强同非洲国家团结合作作为对外政策重要基石,愿同非方共同扎实推进论坛北京峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,以中非团结合作的‘金钥匙’打开共同发展的‘未来之门’,以中国式现代化助力非洲发展振兴,为实现全球南方团结自强、构建人类命运共同体贡献中非力量。”他说。

### 用辛勤劳动 唱响我们的时代主旋律



在 希 望 的 田 野 上